



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/42/235
21 April 1987
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN

Сорок вторая сессия
Пункт 26 первоначального перечня*

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД МИРА

Вербальная нота Постоянного представительства Монголии
при Организации Объединенных Наций от 28 марта 1987 года
на имя Генерального секретаря

Министерство иностранных дел Монгольской Народной Республики свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь при этом направить сообщение правительства Монгольской Народной Республики о проведении в стране Международного года мира в соответствии с резолюцией 40/3 Генеральной Ассамблеи от 24 октября 1985 года (см. приложение).

Министерство иностранных дел Монгольской Народной Республики будет признательно за принятие Вами мер по распространению этого сообщения в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 26 первоначального перечня.

* A/42/50 и Corr.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Сообщение правительства Монгольской Народной Республики,
представляемое в соответствии с резолюцией 40/3 Генеральной
Ассамблеи, озаглавленной "Международный год мира"

В соответствии с пунктом 2 резолюции 40/3 Генеральной Ассамблеи, озаглавленной "Международный год мира", правительство Монгольской Народной Республики (МНР) представляет свои соображения об итогах усилий международного сообщества в целях реализации его идеалов и информацию о деятельности МНР в связи с этим важным международным событием.

1. МНР с самого начала приветствовала и поддержала идею проведения Международного года мира и со своей стороны предприняла активные действия, чтобы способствовать его благородным целям и задачам по дальнейшей мобилизации усилий международного сообщества во имя укрепления мира и безопасности на Земле.

Широкие мероприятия, проведенные мировой общественностью в связи с Годом мира, дали новый мощный импульс активизации борьбы народов за всеобщий мир.

2. Международный год мира ознаменовался крупнейшими событиями в области борьбы за мир и разоружение, активным мирным наступлением социалистических стран.

Он открылся исторической акцией Советского Союза, выдвинувшего в заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М.С. Горбачева от 15 января 1986 года (см. А/41/97) конкретную, тщательно взвешенную программу поэтапного сокращения и полной ликвидации ядерного и других видов оружия массового уничтожения до 2000 года. Продолжавшийся весь 1986 год односторонний мораторий Советского Союза на все ядерные взрывы служил материальным выражением его решимости сделать все для достижения целей своей инициативы.

Правительство МНР полностью поддержало это поистине далеко идущее предложение Советского Союза. Заявление нашего правительства на этот счет было распространено в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи за номером А/41/131.

МНР считает оказание всемерного содействия делу реализации целей этой смелой и в то же время вполне реалистической программы первостепенной задачей своих международных усилий.

Июньское обращение государств - участников Варшавского Договора к странам - членам НАТО и всем государствам Европы с предложением осуществить крупномасштабное сокращение вооруженных сил и обычных вооружений от Атлантики до Урала (см. А/41/411-S/18147 и Согг.1 и 2) явилось органическим дополнением к вышеупомянутой программе, новым подтверждением стремления социалистического мира начать процесс избавления человечества от смертоносных вооружений и военной опасности.

Широкоплановое Владивостокское предложение Советского правительства от 28 июля 1986 года в области развития добрососедских отношений и созидательного сотрудничества между государствами Азии и Тихого океана (см. А/41/505) дало параметры социально-экономического компонента всеобъемлющей системы международной безопасности не только для этого региона, но и для всего мира.

Документы Конференции неприсоединившихся стран на высшем уровне в Хараре (A/41/697-S/18392) вновь продемонстрировали, что огромное подавляющее большинство правительств планеты активно выступает за предотвращение ядерной катастрофы, за строительство справедливого мира без оружия и насилия.

Переговоры на советско-американской встрече в Рейкьявике показали практическую осуществимость целей избавления человечества от ядерного оружия уже в этом веке при наличии политической воли и реализма у всех сторон. Предложение Советского Союза по ликвидации ракет средней дальности в Европе способно открыть дорогу к такой перспективе, если имеются встречные шаги.

Правительство МНР придерживается мнения, что, несмотря на безрассудные действия наиболее реакционных и милитаристских кругов, в 1986 году значительно укрепился потенциал разума, реализма и мирных усилий, продвинулся новый подход к проблемам мира и войны на основе ответственного учета качественно новых реалий ядерной и космической эры.

3. XIX съезд Монгольской народно-революционной партии, состоявшийся в мае 1986 года, определил задачи экономического и социального развития страны на период с перспективой до 2000 года, разработал в тесной связи с этими задачами главные направления внешнеполитической деятельности нашего правительства.

Съезд особо подчеркнул необходимость активного взаимодействия с социалистическими странами и другими миролюбивыми государствами в усилиях, направленных на предотвращение опасности ядерной войны, недопущение милитаризации космоса, укрепление атмосферы доверия, взаимопонимания и мирного сотрудничества государств. Он высказался в полную поддержку идеи о создании основ всеобъемлющей системы международной безопасности, в пользу укрепления принципов мирного сосуществования как единственной разумной альтернативы.

Съезд выдвинул конкретные задачи по практическому осуществлению предложения МНР о создании механизма, исключающего применение силы в отношениях между государствами азиатско-тихоокеанского региона.

4. Эти внешнеполитические установки нашли свое воплощение в двусторонних и многосторонних акциях МНР на международной арене. В частности, встречи и переговоры наших руководителей с высшими руководителями ГДР, КНДР, ПНР, ССР, СССР и ЧССР, их участие в Московской встрече стран - членов СЭВ на высшем уровне послужили не только дальнейшему укреплению и расширению дружбы и сотрудничества между МНР и указанными братскими странами, но и делу активизации взаимодействия социалистических стран в интересах укрепления всеобщего мира и безопасности.

5. Представители МНР, принимавшие участие в таких крупных межправительственных форумах, как сорок первая сессия Генеральной Ассамблеи, две ее специальные сессии, посвященные экономическим проблемам Африки и вопросу Намибии, сессии Конференции по разоружению, Конференция неприсоединившихся стран на высшем уровне, очередная сессия ЭСКАТО, выступали за осуществление мер по снижению военного противостояния в различных районах Европы и Азии, политическому урегулированию региональных конфликтов, укреплению атмосферы доверия, взаимопонимания и сотрудничества между странами и народами. Среди важных резолюций по проблемам международной безопасности и разоружения, принятых на основе инициативы МНР, можно выделить резолюцию 41/10 Генеральной Ассамблеи от 24 октября 1986 года, указавшую на

целесообразность обсуждения ею хода осуществления Декларации о праве народов на мир (см. резолюцию 39/11 от 12 ноября 1984 года), принятой тридцать девятой сессией Генеральной Ассамблеи по предложению МНР.

Следует подчеркнуть тот позитивный факт, что работа сорок первой сессии Генеральной Ассамблеи, несмотря на имевшиеся серьезные трудности, на попытки определенных кругов Запада превратить ее в арену бесплодной конфронтации, в целом выражала стремление подавляющего большинства государств к диалогу и сотрудничеству. Это показывают, в частности, принятые Ассамблеей рекомендации по таким кардинальным вопросам, как укрепление всеобщего мира и безопасности, обуздание гонки вооружений, продвижение дела разоружения и т.д. Принятая ею резолюция по вопросу о создании Всеобъемлющей системы мира и международной безопасности, предложенному группой социалистических стран, включая МНР, создала хорошую основу для развертывания широкого диалога по этой жизненно важной проблеме.

6. Представители монгольской общественности приняли участие во многих международных мероприятиях и форумах, организованных в поддержку целей Международного года мира, в частности в Конгрессе представителей интеллигенции в борьбе за мир (Варшава), Всемирном конгрессе мира (Копенгаген), Всемирной конференции неправительственных организаций "Все вместе за мир" (Женева), встрече сторонников мира МНР и СССР (Новосибирск), встрече представителей организаций мира азиатских социалистических стран (Тында, Якутск, Хабаровск).

7. Целям содействия укреплению атмосферы доверия и сотрудничества в Азии и регионе Тихого океана послужили проведение в Улан-Баторе встречи представителей парламентских групп шести социалистических стран Азии, а также заседание Президиума Организации солидарности народов Азии и Африки (ОСНАА) с участием представителей из 48 стран и ряда международных организаций.

8. Правительство и общественные организации МНР провели значительную работу по ознакомлению общественности страны с целями и задачами Международного года мира, по дальнейшей активизации ее усилий в поддержку деятельности Организации Объединенных Наций, борьбы за прочный мир и безопасность на Земле, за обуздание гонки вооружений и разоружение, за широкий международный диалог и сотрудничество между государствами.

В связи с началом Международного года мира постоянная комиссия Великого Народного Хурала МНР по иностранным делам, Парламентская группа МНР и Монгольская национальная комиссия по проведению Международного года мира выступили с совместным заявлением в поддержку целей и задач Года мира Организации Объединенных Наций.

Исполком Федерации монгольских организаций мира и дружбы, Центральный Совет монгольских профсоюзов, Центральный Комитет Монгольского революционного союза молодежи, Комитет монгольских женщин также выступили с совместным заявлением, в котором они обратились к монгольской общественности активно выступить в поддержку Международного года мира, а также деятельности Организации Объединенных Наций, направленной на сохранение и укрепление мира и международной безопасности.

9. Для координации всей работы по проведению Международного года мира в стране была создана высоко авторитетная национальная Комиссия во главе с заместителем Председателя Президиума Великого Народного Хурала (вице-президентом) МНР. В состав Комиссии вошли видные государственные и общественные деятели страны.

Комиссия на основе предложений государственных органов и общественных организаций страны разработала обширную программу мероприятий, посвященных Международному году мира.

В соответствии с этой программой был проведен широкий круг мероприятий. В частности:

- Первого сентября в День мира, объявленный Всемирным советом мира, был проведен сбор подписей под девизом "За прочный мир! Против ядерной угрозы!", в котором приняли участие 995 000 человек, что составляет почти все взрослое население страны. В этот же день состоялся Урок мира во всех общеобразовательных школах, высших и средних учебных заведениях страны.
- Монгольский Революционный союз молодежи, Организация монгольских пионеров провели среди молодежи и школьников кампанию сбора подписей под лозунгом "Не допустить милитаризации космоса!" и "Освободить Нельсона Манделу!". Было собрано более 100 000 подписей. В конкурсе детских рисунков на тему мира и дружбы народов приняло участие более 1 000 детей.
- Были организованы массовые митинги и собрания представителей общественности, посвященные различным проблемам современной международной жизни, прежде всего вопросам войны и мира. Состоялись симпозиум ученых, врачей, учителей и других представителей интеллигенции страны под девизом "За ликвидацию оружия массового истребления и предотвращение угрозы ядерной войны!" и научно-теоретическая конференция преподавателей и студентов Улан-Баторского медицинского института, которая провела обсуждение вопросов возможных последствий ядерной войны.
- Выпущены номинал почтовой марки и конверт в честь Международного года мира, фотостенды на темы: "Миру - мир", "Борьба МНР за мир", "МНР и ООН" и др., которые экспонировались во всех городах и аймачных центрах страны.
- По линии Монгольского общества по распространению знаний были организованы серии лекций и бесед, посвященные вопросам мира, разоружения и безопасности.
- Организованы беседа за круглым столом и митинг, посвященные Году мира, с участием зарубежных гостей из 15 стран, прибывших в Улан-Батор на празднование Первого Мая - дня солидарности трудящихся мира.
- Были проведены конкурсы песен, а также плакатов и рисунков по теме мира и дружбы.
- По всей стране проводились различные спортивные мероприятия, посвященные Году мира, в частности массовый кросс с участием 239 400 человек и Неделя лыжного спорта с участием 445 000 человек.
- Трудящиеся на многих промышленных предприятиях и хозяйственных учреждениях развернули движение за сбор средств в Фонд мира.

10. Национальные средства массовой информации широко освещали мероприятия, организованные в связи с Международным годом мира в стране и за рубежом. В центральных и местных газетах и других периодических изданиях были опубликованы обширные материалы, а по национальному телевидению и радио постоянно транслировалась информация о мероприятиях, проводимых по этому поводу.

11. Суммируя вышеизложенное, следует отметить, что мероприятия, организованные в МНР в поддержку Международного года мира, явились новым ярким подтверждением неизменной приверженности монгольского народа целям обеспечения всеобщего мира и безопасности, укрепления отношений добрососедства, равноправного и взаимовыгодного сотрудничества между государствами.

Считаем, что высокие идеалы и благородные цели Международного года мира и впредь будут служить стимулом для дальнейшей активизации усилий Организации Объединенных Наций и всего международного сообщества за ограждение нашей планеты и человеческой цивилизации от ядерной катастрофы, за создание мира без оружия и войны.
